

使徒保罗被圣灵感动 说:"十字架的道理,在那 灭亡的人为愚拙,在我们 救 的 人 却 是 神 的 大 圣经中的主题信息。。 能。"(林前 1:18)这里的 "道理"应该译成"道",

因为原文是"Logos" 指平常的"道理",而是指 道与神同在,道就是 神"。"实在的指主耶稣被 钉死在十字架上,埋葬后 第三日从死人中复活,升

天坐在神全能者的右边, 将来必还要从那里降临, 审判活人死人,这是新约

在主耶稣死而复活 之先,世上一切求"好"的 人,都走在律法之下,因 英文是大字"Word",印尼 为那条又新又活的路还 文是大字"Kalam",不是 未开通,律法的道路就是 全人类求"好"的唯一道 约 1:1 所说的"太初有道, 路,直到今天社会的秩序 仍旧是靠律法来维持;连 古时以色列人虽然他们 比世上的一切人更认识 神,也是在律法之下来对

福音快报

付罪,靠着律法积存善 行;不过以色列人的律法 是神所颁佈的;外邦人的

肉体中,因此律法只作了 洪堤,作为防堵的作用, 当心中犯罪的能力大过 律法规条约束的时候,律 法的堤防就溃决了,罪就 如同洪水猛兽泛滥成灾, 直到完全败坏。

所以在律法之下的 人不犯罪,不是从心里不 知罪,是因惧怕律法而不 敢犯罪,但在神的眼中是 已经犯罪了。行善也不 是心甘情愿的,是因为有 所惧怕而行善,有企图而 行善,不是为名誉、地位、 权势或积功德,一切都是 出自律法的压力,而非出 自没有律法的本性而 做。因此行善积德,决定 不能得救,最后只能功败 垂成而徒呼奈何。

但那有基督生命的 道路的人,乃是从基督之 生命本性中而来的好善 的趋向,不再被看守在律 法之下,也不用规条的约 束,是被神的儿子所释放 的人,是有自由的人。这 是神用衪百般的智慧和 大能为我们所成全的奇 妙救恩。神把祂自己的 生命赐给世人,用自己的 生命拯救世人,这是主耶 稣在十字架上所成就的 是禁止不去享受,乃是不 救赎功劳。

主死而复活的路,对 我们来说并不是难走的; 不像在律法之下,千头万 绪,总找不到一个成功的 途径。主为我们开闢的 新路,凡愿意走在其上的 都可以得着成功: 当我们 走在上主所预备的道路, 就是活在基督里的时候: 也可以说基督活在我们 的里面,与基督合而为

的时候,我们的心没有犯 罪的倾向,好像里面已经 失去了犯罪的本能,不是 不敢犯罪,乃是不愿犯 罪,这就是神在我们信靠 主耶稣所成就的不能犯 罪的生命,也是唯一"成 圣之路"。

光荣、财富和一切属物质 的力量,都失掉了它们吸 引的能力,因为心中的贪 欲已经没有了,好像不爱 吃肉的人不吃肉一样,不 愿意和无心去享受。

患难、逼迫、羞辱和各样 痛苦也成了不足介意的 东西。就好像遇到 刚会说话的孩子骂 大人,那大人根本不在 意,并且向小孩子一笑, 心中却充满了基督的仁 爱、和平、圣洁、公义,属 天的各样美德,就是肉体 的脸庞,也能透出属天的

不用说话就作了基督的 见证。这样的生活,凡愿 我们今生在地上得以成 圣,这是一条只许成功不 世上的名誉、尊贵、能失败的"得胜之路",是

主耶稣在临别祷告 之际这样祷告:"我为他 圣,叫他们也因真理成 圣。"(约 17:19)主耶稣又 说:"求祢用真理使他们 同样,世上的穷困、成圣;祢的道就是真理。 (约 17:17)最后主耶稣 说:"我就是道路、真理、 生命,若不藉着我,就没 去。"(约14:6)

> 只有靠着我们的主 耶稣才是唯一成功之路, 其他别无他法。

> 愿 你 我 在 成 圣 的 路

经文:歌罗西书3:5-17

试想想你现在正与医 生说话,因为由于药物过 量,你不久前已经停止呼 吸,而且健康状况已经很不 供紧急援助,虽然他们并不 肯定是否能将你救活。但 不论如何,你又能呼吸了。 你的健康奇迹般地好转,并 越来越好。你的治疗医生 告诉你近期就可以出院,并 说这是你第二次活着的机 会。从理论上,这种机会极 为罕见,似乎是不可能的。 医生告诉你出院回家后,一 定要改变你的生活方式才 能活得更好。因这是第二 次活着的机会,医生详细的 告诉你出院后应该做什 么。你认为应该听从医生 会听从,因为医生的忠告不 仅有意义,而且会使我们的 生活更美好。

阅读歌罗西书3:5-17, 保罗的属灵专家的忠告。 的恩典,我们已经与基督一

二次活着的机会

是,我们有了第二次活着的 危险的、污秽的,是应该连 机会。这个机会是罕有的, 根拔除的,以致不会影响 因为并不赐给每个人。这 个机会是藉着基督的大工 和圣灵的大能,仅仅赐给凡 细菌、病毒、肿瘤、癌症,我 领 受 从 父 上 帝 而 来 的 救 恩 的人。我们应该以不同的 方式来过着这个第二次活 着的机会。我们当如何过 歌 罗 西 书 3:5-17 说 明 两 个 非常清楚、明明白白、不必 再细化的原则。

1. 弃掉世俗的生活方式

圣经在这方面使用了 非常坚定和直接的词汇。 在第5节说"要治死你们在督。在一些地方,甚至用 地上的肢体,就如淫乱、污 秽、邪情、恶欲和贪婪,贪 婪就与拜偶像一样"。然 的是他要勇敢的弃绝世俗 后第 8-9 节说"要弃绝这一 我们仿佛在听取一位名叫 恶毒、毁谤,并口中污秽的 会,牵引我们弃掉世俗的 言语。不要彼此说谎,因 我们实际上已经在罪中死 你们已经脱去旧人和旧人 了(参歌 2:13),但因着上帝 的行为"。治死,弃绝,脱 式,然后过着随心所欲的 去,这三个术语是描绘世 生活方式是不够的。世界 同复活了(参歌 3:1)。意思 俗的生活方式是败坏的、 的影响是何等的强有力, 的生活。穿上基督徒的生 方面,也类似一个母亲子

我们的属灵健康。世俗的 生活方式就好像看不见的 死、丢弃和脱掉的。

在初期教会,在洗礼仪 面朝西并伸出双手。在那 时代,西方或太阳下山之 处象征黑暗或邪恶。受洗 者面朝西是要说明他拒绝 撒但,并宣告不愿意被那 恶者掌控,因他已经属基 吐唾沫来表示拒绝和讥讽 那恶者。受洗者所要表明 的生活方式。 生活。

但弃绝世俗的生活方

物 主 而 来 的 健 康 生 活,因 此我们需要有基督徒的生 活方式。

的生活方式 要存着基督的爱。第 15 节 呼吁我们的心要永远被基 督的平安掌管。第16节勉 励我们当把基督的道理存 在心里。而第 17 节仿佛是 概要,叫我们无论作什么, 都要奉基督的名。换句话 说,我们蒙召是要穿上基督 法基督的生活方式。这意 味着要过着以基督为中心 起受训过着基督的生活方 的基督徒生活。

有趣的是,关于穿上基 切的事,以及恼恨、忿怒、活就是第二次活着的机 督徒的生活方式,圣经将之 要过着不同以往的方式, 第二次活着的人,因此我 制定为过着合为一体的教 会生活的背景下。圣经仿 佛要教导说,教会是我们一 一座教堂有一个造型独特 起训练自己的地方,教我们 的洗礼池。一方面,这个 如何过着由基督的爱引导

◎锺庆义

而我们的意志却如此的软 活方式是不容易的事,因为 的帮助并使我们有能力过 着越来越效法基督的生活。

穿上基督徒的生活方 **2. 我 们 要 穿 上 基 督 徒** 式 , 并 在 教 会 受 教 也 在 洗 礼仪式上表达出来。在初 第 12-14 节 勉 励 我 们 期 时 候, 刚 受 洗 的 人 要 穿 上白袍,象征穿上基督。 然后他们进入敬拜所,全 体会众准备欢迎他们。今 天众多教会也要求受洗者 穿上白衣,象征穿上新的 生活方式。但要注意,受 洗之后通常叫他们面对会 众,然后牧者宣布他们是 上帝教会的一份子,并要 会 众 支 持 和 陪 伴 他 们,一 式。基督徒的生活方式就 如 第 二 次 活 着 的 机 会,需 就是过着基督的方式。

在第六世纪,突尼斯的 洗礼池像一个坟墓;另一 大能。让我们一起享受并



宫的形状。当时的基督徒 认为那些受洗的人其实就 像进了坟墓,因为他们的 旧生活已经死了。同时, 他们也仿佛重生了,因为 在一个优美形状和富有意 义的洗礼池受洗,但我们 都是已经领受从上帝而来 们要拥有新的生活方式。 不要担心,我们不是靠着 自己有限的能力,而是靠 已经胜过死亡权势的基督 过着第二次活着的机会

圣徒之死

经文:创世记二十五 代。 章 1 至 18 节

死亡或死亡的时刻具 有非常重要的意义。这章 对他有什么意义?这对生 8-10)。 活在二十一世纪的我们又 有什么意义?

一. 信心之旅的一生 (创 11:26—25:18),他所 神向亚伯拉罕和撒拉作出 展现的是一生的信靠。他 承诺,要赐给他们一个儿 踏上的是充满不确定的旅 子(这是针对他们最深之 赫人买的麦比拉洞,好用 程,不知道何时往何地 痛一不孕),使他成为万 去,但可以肯定的是神的 呼 召,他倚赖的是神确实 的应许。

伯 兰 (创 12:1–3), 应 许 赐 他土地(应许之地)、后裔 (以撒)与福分(借着基督 完成的属灵福分—使万民 实玛利,然后才知道这不 都成为神的儿女;加3:是神的心意。神的旨意有 29)。

10-13), 撒莱的贞节和他 性。当我们学会在生活的 们两人的性命险些不保— 神的保护胜过自保(参考 创 20:1-18)。

3. 神与亚伯兰立约 (创 15:1-21;17:1-27) — 祂是值得信赖的,祂的应 许惠及亚伯拉罕和他的后

在上述处境.即使亚 伯拉罕至少三次因怕死而 失去信心(创12、21章), 经文记载亚伯拉罕走到他 其中两次神干预了,神始 一生信心之旅的尽头。这 终是信实的(参考来11: 子以撒出生后,神吩咐他

亚伯拉罕的信心生命 也反映出对其意志的考 验,而神的心意总是胜过 回顾亚伯拉罕的一生 人的心意(创 16:1-16)。 撒 拉 的 死 亡(创 23: 亚伯拉罕无条件地相信神 国之父,后代多如星星和 海沙(来 11:11-12)。他 是真确地以敬拜的生命回 们一直在等待神履行诺 1. 神第一次呼召亚 言,等了十多年,难以忍 受。于是妻子想出了一个 计画"帮助"神兑现承诺, 由婢女夏甲代孕,诞下以 净化人心的作用一神的承 神,并拒绝异教徒的捐赠, 各种景况下看出神的手在 工作,我们与神的关系便 更加亲密。

> 亚伯拉罕一生也面对 和经历各种损失:

缺耐性而带来的后果一家 示他的后代将扎根于应许

庭纷争(创16、21章)。

2. 他的侄儿罗得惹 上各种麻烦,差点全家灭 迦南拥有土地(创21章)。

3. 在期待已久的孩 将神赐的唯一爱子,带到 摩利亚山上献祭(创22 所有应许。对他来说,最 章)。

4. 他必须面对妻子 1-20)。他在应许之地购 置的第一份产业,就是从

作埋葬撒拉。 亚伯拉罕的信心之旅 应神的呼召。他在一百年 1-67);仆人效法主人的信 之久的信仰旅程中,经历 了各种试炼和考验。让我 们再次检视亚伯拉罕的足 迹:他在应许之地的伯特 利筑祭坛(创12章)。他奉 献十分之一的战利品给 (创 15、17 章)。他公开为 君王和政要祈祷(创12、 14、20章)。他无意中接待 了天使(创18、19章)。他 1. 他要承受自己欠 栽种了一棵垂丝柳树,表

之地迦南(创21章)。他得 到一位正义君王确保能在 他向赫人买地,使妻子可 葬在应许之地(创23章), 而他也将被葬在那里(创 25 章)。他相信神会实现 困难的事情是神命令他献 上唯一的儿子(创22章); 会供应祭牲代替以撒,这 是他一百年信心之旅的巅 峰(参考来11:17-19)。亚 伯拉罕对神崇敬的信心, 在他的仆人为以撒觅妻一 事上也清楚可见(创24: 心,无疑是使命成功的关

第一点总结:亚伯拉 罕的信心之旅是走向不明 确的前路,而他抓紧的是 神的应许。信心之旅也可 比作人、神意志的比试一 2. 在 埃 及 (创 12: 诺 锻 炼 我 们 的 信 心 和 耐 免 得 亵渎 上 帝 (创 14 章) 。 但 最 后 神 的 旨 意 将 占 上 因此,神直接跟他说话,亚 风。信心之旅也代表亚伯 神的呼召。

二. 把神所赐之福传

给下一代 在亚伯拉罕离世之 前,他送走了他第二任妻

5-6),像之前送走以实玛 利和夏甲一样(创21章), 目的是确保以撒成为神的 盟约和应许之福的合法继 承者(创 25:5),能继承土 地和后代等等。主确认了 亚伯拉罕的决定,赐福给 以撒(创25:11)。

亚伯拉罕死后,以撒 住在庇耳. 拉海. 莱(创 25:11)。在创世记第十二 应用在教会内:所有信徒 章,神向亚伯拉罕应许, 借着他的顺服,神会赐福 他成为万国之父,他的后 人成为神的子民,并应许 26-29)。教会作为一个属 赐土地给他和他的后代。 神赐给亚伯拉罕的福,现 在让以撒继承;亚伯拉罕 给下一代;否则,教会就会 的神也要成为以撒的神。 伯拉罕再一次以敬拜回应 拉罕一生以敬拜的心回应 由此可见信心从一人过渡 有退下的一天,但神的全 到另一人的重要。另外, 要指出的是,庇耳. 拉海 超越一代人。基督信仰需 莱也是夏甲和以实玛利 面对饥饿和死亡时向神求 人为各自教会内冒起年轻

救的地方。随后,以撒为

子的六个儿子(创25:他不孕的妻子利百加祈

祷,也在此处。

这叙事带出了两个神 学真理:第一,信徒必须确 保把神所赐之福传给下一 代(包括物质和灵性的)。 第二,信徒虽然死了,神赐 福的计画仍在继续进行。 创世记第二十五章的重要 信息,不仅可应用在物质 世界中的家庭,而且也可 都借着亚伯拉罕与神之约 获得神属灵的赐福一得以 成为神的儿女(加3: 灵社群,必须竭尽所能,确 保这种属灵的福分能传递 自然地逝亡。任何领袖都 盘计画将继续增长扩大, 要代代相传;但愿我们各 的领袖祈祷。

来源:金灯台